

1990年

全国科技贷款成果展览会摘金

新闻回放

1990年4月23日—29日，全国首届科技贷款成果展览会在北京开幕，展览会由国家科委和中国工商银行主办，展示近5年来由中国工商银行贷款扶植的20042个科技项目中精选的874项优秀成果。4月28日，全国首届科技贷款成果展览评奖揭晓，青岛市第三制药厂生产的海洋药物PSS获金奖，青岛电冰箱总厂生产的BCD—220型电冰箱获银奖，另有11个项目获优秀奖。

影像幕后

市民张毅： 科学创新精神激励我们

文中这张图片拍摄于1990年，当时管华诗在实验室里认真观察着仪器里物质的变化。那一年的4月28日，全国首届科技贷款成果展览评奖揭晓，青岛市第三制药厂生产的海洋药物PSS（藻酸双酯钠）获得金奖。

“我进入中国海洋大学的时候，管华诗已经是我们的校长了。”今年42岁的市民张毅2002年考进中国海洋大学，虽然不是学的海洋制药相关专业，但是青岛向“大海”求医问药的开创举措让他和同学们备感自豪。提起1990年青岛的海洋药物和电冰



1990年4月28日，全国首届科技贷款成果展览评奖揭晓，青岛第三制药厂生产的海洋药物藻酸双酯钠(PSS)获金奖。图为PSS发明者管华诗在做实验。 资料照片

箱及其他获奖项目，现在从事文学创作的张毅很有感触，他认为正是一系列的创新举措，才让青岛这座城一直走在前列。

在进入大学后，张毅对青岛向海洋“求医问药”的过程更加了解，中国海洋大学医药学院始建于管华诗院士1980年创立的海洋药物研究室，20世纪80年代首创中国第一个现代海洋药物藻酸双酯钠(PSS)，获得了经济效益和社会效益，带动了中国海洋药物研究的兴起

与发展；20世纪90年代相继成功研制了甘糖脂、海力特和降糖宁散等3个海洋新药和系列生物功能制品，且均实现产业化。

“1990年，中国海洋大学当时还叫青岛海洋大学，很多人在为海洋药物科学的发展而努力。”张毅说，青岛精益求精的科学创新和近乎“苛刻”的质量意识，是这座城市精神的组成部分，将激励一代代人奋斗。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦

大事记(1990年)

- 1月12日，青岛市高新技术开发咨询委员会成立。
- 1月19日，日本伊藤忠商事株式会社青岛事务所正式开业。
- 2月11日(正月十六日)，四方区政府正式命名并主办“海云庵糖球会”。
- 2月20日，全市首家外资企业——韩国独资青岛托普顿电器有限公司在流亭镇举行开业典礼。
- 5月初，市政府作出《关于进一步搞好青岛经济技术开发区建设的决定》，向开发区放权。

●6月12日，湛流干路青岛大学至石老人段拓宽工程正式通车。后此路段被更名为香港路。

●9月30日，小白干路立交桥正式通车。

●12月18日，胶南、莱西撤县设市。至此，青岛所辖五县全部撤县设市，成为全国第一个两级市城市群。

大事记(1991年)

1991年

首届青岛国际啤酒节开幕

新闻回放

1991年6月23日，首届青岛国际啤酒节开幕，历时8天。当日上午9时，由40辆啤酒厂家组成的彩车队伍，在游行方队、民间艺术表演队和管弦乐队簇拥下，浩浩荡荡行进到中山公园新搭建的啤酒城前广场。在9万平方米的啤酒城内，搭建了31座争奇斗艳、设计新颖的啤酒屋，国内41个啤酒厂家与美国、德国、日本、加拿大、新加坡和中国香港啤酒厂家及啤酒代理商、销售商携手带来的1500吨中外品牌啤酒汇集于此。



1991年，首届青岛国际啤酒节马车巡游。张建华 摄

影像幕后

原青岛早报编委张建华： 巡游活动让人大开眼界

“1991年6月23日，首届青岛国际啤酒节上的彩车队伍就像一条五彩的河，缓缓流过莱阳路、太平路、中山路、胶州路、辽宁路……彩车巡游把首届啤酒盛会推向了高潮。”文中这张图片的拍摄

者、原青岛早报编委张建华表示，“首届青岛国际啤酒节期间，来自国内外的近百家啤酒厂商参加了展销与交流，当时真的算是‘举世瞩目’，整个巡游队伍两侧，被市民朋友们紧紧围绕着。当时的巡游活动也让不少青岛市民大开眼界——原来活动还能

这样办。”现在，青岛国际啤酒节已不再是一个简单的旅游节庆活动，正逐步发展成为一个啤酒文化鲜明、庆典色彩浓郁、文化品位深厚，具有丰富内涵和综合带动作用的社会活动。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦

- 3月，青岛市确定在橡胶九厂、电冰箱总厂和红星电器公司进行全员劳动合同制试点。

●3月20日，青岛市“八五”期间重点建设的“双十”工程之——海泊河污水处理厂开工兴建。

●4月3日，市政府确定每年7月为节水宣传月。

●6月22日，青岛流亭立交桥建成通车。

●9月19日，首批十个“中国驰名商标”诞生，“青岛牌”啤酒、“琴岛—利勃海尔牌”电冰箱在列。

●11月10日，青岛市第一家以国营商业为主体，工商等有关部门参与管理的开放式交易市场——青岛市抚顺路蔬菜批发市场正式开业。

●12月，胶(州)黄(岛)铁路、连接青岛与黄岛的环胶州湾高速公路相继开工。

●年内，全市住房制度改革全面展开。